ЭКОНОМИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ

Решение задач нужно предоставить подробно со всеми расчетами и пояснениями.

                                                           Вариант 1. 
1) Фактический выпуск и продаж изделий составил 4200 шт. Рассчитать влияние структурных сдвигов на изменение средней цены. Сформулировать выводы. Дополнительные данные:

Таблица 1.1
Анализ влияния структурных сдвигов на изменение средней цены
	Наимено-вание изделия
	Плановая цена за ед., руб.
	Удельный вес, %
	Изменение средней цены за счет структурных сдвигов
	Изменение товарной продукции за счет структурных сдвигов

	
	
	план
	факт
	Изменение, (+, -)
	
	

	А
	30
	30,0
	31,8
	
	
	

	Б
	15
	30,0
	32,0
	
	
	

	В
	35
	40,0
	36,2
	
	
	

	Итого
	х
	100,0
	100,0
	
	
	


Факторная модель:
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Цстр = 
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(Удiф – Удiпл) х Цпл /100,

где 
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Цстр – изменение средней цены за счет влияния структурных сдвигов,

       Удiф ,Удiпл – удельный вес i-ого изделия в общей структуре производства и продаж;

       Цпл – плановая цена ед. изделия.
2) Рассчитать недостающие в таблице показатели, сформулировать выводы об изменении производительности труда за счет изменения численности и удельного веса рабочих в общей численности.

Таблица 1.2

Анализ производительности труда

	Показатели
	Базисный год
	Отчетный год
	Отклонение (+,-)

	1. Выпуск продукции (ВП), тыс.руб.
	38350
	38230
	

	2. Численность работников (Ч), чел.
	430
	440
	

	3. Численность рабочих (Чр), чел.
	320
	345
	

	4. Удельный вес рабочих в общей численности (Д), %
	
	
	

	5. Среднегодовая выработка одного работника (В), тыс.руб.
	
	
	

	6. Среднегодовая выработка одного рабочего (Вр ), тыс.руб.
	
	
	


3) На основе данных табл.1.3 провести анализ динамики и выполнения плана по структуре затрат и уровня затрат. Определить отклонение от плановых показателей себестоимости, выявить негативные тенденции изменения себестоимости. Сделать выводы. 

Таблица 1.3
Анализ динамики структуры и общей суммы затрат

	Статьи затрат
	Базисный год
	План
	Факт
	Отклонение 
(+,-)

	
	Сумма, т.руб.
	%
	Сумма, т.руб.
	%
	Сумма,

 т.руб.
	%
	От плана
	От базиса

	1. Материальные затраты
	28500
	 
	29200
	 
	30000
	 
	 
	 

	2. Заработная плата
	20500
	 
	21400
	 
	21500
	 
	 
	 

	3. Отчисления на соц.нужды
	7500
	 
	7700
	 
	7750
	 
	 
	 

	4. Амортизация
	3300
	 
	3300
	 
	3550
	 
	 
	 

	5. Прочие
	4500
	 
	5700
	 
	5850
	 
	 
	 

	6. Коммерческие расходы
	6100
	 
	6800
	 
	7000
	 
	 
	 

	7. Полная себестоимость
	70400
	 
	74100
	 
	75650
	 
	 
	 

	а) переменные затраты
	40150
	 
	42805
	 
	43080
	 
	 
	 

	б) постоянные затраты
	30250
	 
	31295
	 
	32570
	 
	 
	 

	
	
	
	
	
	
	
	
	


4) Удельный вес маржинального дохода в выручке от продаж – 40%. Рассчитать критическую сумму постоянных расходов, если объем продаж – 800 млн. руб.

3. Методика расчета некоторых показателей 
Таблица 1

	Показатель
	Расчет

	Раздел 1

	1
	Общая величина оборотного (мобильного) капитала
	итого по разделу 2 минус стр. 230 баланса

	2
	Стоимость материальных средств
	стр.210 баланса

	3
	Величина ликвидных активов, принимаемых в расчет коэффициента абсолютной ликвидности 
	сумма стр.250 и 260 баланса

	4
	Величина собственного капитала
	сумма стр. 490, 640, 650 баланса

	5
	Величина средств по активу баланса, принимаемых в расчет чистых активов
	стр. 300 минус сумма стр. 220, 244, 252 баланса

	6
	Величина заемного капитала 
	сумма итогов разделов 4 и 5 минус сумма стр. 640, 650 баланса

	7
	Величина финансовых вложений
	сумма стр.140, 250 баланса

	8
	Величина собственного оборотного капитала
	сумма итогов разделов 3 и 4 баланса плюс сумма  стр. 640, 650 баланса минус итого по разделу 1 баланса

	9
	Величина срочных обязательств, принимаемые в расчет коэффициентов ликвидности
	сумма стр. 610, 620, 630, 660 баланса

	10
	Величина собственного капитала и других долгосрочных источников финансирования
	итого по разделу 3 баланса плюс сумма стр. 640, 650 плюс итого по разделу 4 баланса

	11
	Величина чистых оборотных активов
	стр. 290 минус стр. 220, 244, 252, 465, 475, 610, 620, 630, 660 баланса

	12
	Величина чистой прибыли (прибыли, остающейся в распоряжении коммерческой организации)
	стр. 190 ф. 2

	13
	Величина валовой прибыли (брутто прибыли) от реализации продукции
	стр. 029 ф.2

	14
	Величина финансово-эксплуатационных потребностей предприятия (ФЭП)
	сумма стр. 210, стр. 230, стр. 240 баланса минус стр. 620 баланса

	15
	Индекс постоянного (внеоборотного) актива
	итого по разделу 1 баланса / (итого по разделу 3 баланса плюс сумма стр. 640, 650 баланса) 

	16
	Коэффициент платежеспособ-ности за период (год)
	(стр. 010 ф. 4 + стр. 020 ф. 4) / стр. 120 ф. 4

	17
	Коэффициент критической ликвидности (промежуточного покрытия)
	(итого по разделу 2 баланса минус сумма стр. 210, 220, 230 баланса) / сумма стр. 610, 620, 630, 660 баланса

	18
	Коэффициент абсолютной ликвидности
	сумма стр. 250, 260 баланса / сумма стр. 610, 620, 630, 660 баланса

	19
	Коэффициент текущей ликвидности
	(итого по разделу 2 баланса минус сумма стр. 220, 230 баланса) / сумма  стр. 610, 620, 630, 660 баланса

	20
	Коэффициент автономии
	(итого по разделу 3 баланса плюс сумма стр. 640, 650 баланса) / стр. 700 баланса

	21
	Коэффициент обеспеченности оборотных активов собственными оборотными средствами
	(итого по разделу 3 баланса плюс сумма стр. 640, 650 минус итого по разделу 1 баланса) / итого по разделу 2 баланса

	22
	Коэффициент финансовой устойчивости (доля долгосрочных источников финансирования в валюте баланса)
	(итого по разделу 3 баланса плюс сумма стр. 640, 650 баланса плюс итого по разделу 4 баланса) / стр. 700 баланса

	23
	Коэффициент маневренности собственного капитала
	(итого по разделу 3 баланса плюс сумма стр. 640, 650 баланса минус итого по разделу 1 баланса) / (итого по разделу 3 баланса плюс сумма стр. 640, 650 баланса)

	24
	Коэффициент финансовой активности предприятия (плечо финансового рычага)
	(сумма итогов 4, 5 разделов баланса минус сумма стр. 640, 650 баланса) / сумма стр. 4490, 640, 650 баланса 

	25
	Коэффициент оборачиваемости всего капитала (капиталоотдача)
	стр. 010 ф.2 /(0,5*(стр.300н.г плюс стр. 300 к.г.) баланса)

	26
	Коэффициент оборачиваемости собственного капитала
	стр. 010 ф.2 / (0,5*(сумма стр.490, 640, 650 н.г. плюс сумма стр.490, 640, 650 к.г.) баланса)

	27
	Коэффициент оборачиваемости оборотных активов 
	стр.010 ф.2 / (0,5*(стр.290 н.г. плюс стр.290 к.г.) баланса)

	28
	Коэффициент оборачиваемости материальных оборотных средств (запасов)
	стр. 010 ф.2 / (0,5*(стр.210 н.г. плюс стр.210 к.г.) баланса)

	29
	Коэффициент оборачиваемости денежных средств
	стр. 010 ф.2 / (0,5* (стр. 260 н.г. плюс стр. 260 к.г.) баланса) 

	30
	Коэффициент оборачиваемости кредиторской задолженности
	стр.010 ф.2 / (0,5* (стр. 620 н.г. плюс стр. 620 к.г.) баланса)

	31
	Коэффициент оборачиваемости краткосрочной дебиторской задолженности
	стр. 010 ф.2 / (0.5* (стр.240 н.г. плюс стр.240 к.г.) баланса)

	32
	Оборачиваемость в днях всех оборотных активов
	(0.5* (стр.290 н.г. плюс стр.290 к.г.) баланса * 360) / стр.010 ф.2

	33
	Оборачиваемость в днях запасов товарно-материальных ценностей
	(0.5* (стр.210 н.г. плюс стр.210 к.г.) баланса *360) / стр.010  ф.2

	34
	Оборачиваемость в днях дебиторской задолженности
	(0.5* (сумма стр.230, 240 н.г. плюс сумма стр.230, 240 к.г.) баланса *360) / стр.010 ф.2

	35
	Рентабельность всего капитала (совокупных активов) по бухгалтерской (балансовой) прибыли
	стр.140 ф.2 / (0,5* (стр.300 н.г. плюс стр.300 к.г.) баланса) 



	36
	Общая рентабельность собственного капитала по бухгалтерской (общей) прибыли
	стр.140 ф.2 \ (0,5* (сумма стр.490, 640, 650 н.г. плюс сумма стр.490, 640, 650 к.г.) баланса)

	37
	Рентабельность продаж по чистой прибыли
	стр.190 ф.2 / стр.010 ф.2

	38
	Рентабельность продаж по прибыли от реализации 
	стр.050 ф.2 / стр.010 ф.2

	39
	Рентабельность собственного капитала по чистой прибыли
	стр.190 ф.2 / (сумма стр.490, 640. 650 н.г. плюс сумма стр.490, 640, 650 к.г.) баланса)

	40
	Критерии неудовлетворительной структуры и оценка состояния
	1) К текущей ликвидности  = (стр.290 минус сумма стр.220, 230) / (сумма стр.610, 620, 630, 660);

2) К обеспеченности оборотных активов собственными оборотными средствами  = (сумма стр.490, 640, 650 минус стр.190 баланса) / стр.290;

3) К текущей ликвидности  › 2

4) К обеспеченности оборотных активов собственными оборотными средствами › 0,1 - структура баланса удовлетворительна 

	41
	Финансовая устойчивость организации
	стр.210 баланса ≠ сумма стр.490, 640, 650, 610 минус стр.190 баланса; чем меньше стр.210, тем выше устойчивость

	42
	Маржинальный доход
	выручка от реализации продукции минус сумма переменных издержек

	43
	Маржинальный доход на единицу продукции
	(выручка от реализации продукции минус сумма переменных издержек) / выручка от реализации продукции

	44
	Порог рентабельности продукции (точка критического объема реализации продукции)
	(сумма постоянных издержек * выручка от реализации продукции) / (выручка от реализации продукции минус сумма переменных издержек)

	45
	Зона безопасной или устойчивой работы организации
	фактический объем реализации минус критический объем реализации

	46
	Величина стоимости (цена) привлеченного капитала
	сумма расходов, связанных с привлечением финансовых ресурсов / сумма привлеченных ресурсов

	47
	Текущая доходность (дивидендный доход) акций
	сумма дивидендов / рыночная стоимость акций

	48
	Прирост цен
	общий индекс цен минус 1

	49
	Дополнительные вложения
	объем предстоящих вложений * (общий индекс цен минус 1)

	50
	Балансовая стоимость акции
	сумма активов минус сумма долгов / количество оплаченных акций

	Раздел 2

	51
	Фондоотдача
	N/F

	52
	Материалоотдача
	N/M

	53
	Производительность труда
	N/T

	54
	Оборачиваемость оборотных средств (количество оборотов)
	N/E

	55
	Себестоимость продукции
	U+M+A

	56
	Затраты на один рубль продукции
	(U+M+A) /N

	57
	Относительная экономия оборотных средств
	E1 - (E0 * N1/N0) 

	58
	Относительная экономия материальных затрат
	M1 - (M0 * N1/N0)

	59
	Относительная экономия основных производственных фондов
	F1 - (F0 * N1/N0)

	60
	Влияние на отклонение в объеме продукции изменения обора-чиваемости оборотных средств
	(N1/E1 – N0/E0) * E1

	61
	Влияние на прирост продукции изменения численности персонала
	N0/T0 * (T1 – T0)

	62
	Влияние на отклонения в объеме продукции изменения материалоотдачи
	(N1/M1 – N0/M0) * M1

	63
	Влияние на отклонения в объеме продукции изменения производительности труда
	(N1/T1 – N0/T0) * T1

	Раздел 3

	64
	Формула простых процентов
	F=P * (1+(t/n) * (r/100))

	65
	Формула сложных процентов
	F=P * (1+ r/100)t/n 

	66
	Сумма начисленных сложных процентов
	F=P * (1+r/100)t/n – P

	67
	Сумма дисконта
	P=F * (1 – (t/n) * (r/100))

	68
	Величина приведенного дохода от инвестиций
	Pобщ =P1+…+Pm, где P=F/(1+r/100) t/n


Обозначения: N, T, U, M, F, A, E – см. таблицу 2

Таблица 2

	Показатели
	Условные

обозначения

	1. Продукция, тыс. руб.
	N

	2. Трудовые ресурсы:

а) промышленно-производственный персонал, чел.

б) оплата труда с начислениями, тыс. руб. 
	T
U

	3. Материальные затраты, тыс. руб.
	M

	4. Основные производственные фонды:

а) величина основных производственных фондов, тыс. руб.

б) амортизация, тыс. руб.
	F
A

	5. Оборотные средства, тыс. руб.
	E
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